



提高灾害防治能力 保护人民和国家安全

——学习贯彻习近平总书记在中央财经委员会第三次会议重要讲话精神

□新华社评论员

加强自然灾害防治关系国计民生,是对我们党执政能力的重大考验。习近平总书记主持召开中央财经委员会第三次会议,从实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,深刻阐述防治灾害的重要意义,就提高自然灾害防治能力提出总体要求、基本原则,明确

9项重点工程,为做好灾害防治工作提供了思想和行动的指南。同自然灾害抗争是人类生存发展的永恒课题。我国是世界上自然灾害影响最严重的国家之一,灾害种类多,地域分布广,发生频率高,造成损失重。新中国成立以来,党和政府高度重视自然灾害防治,发挥社会主义制度集

中力量办大事的政治优势,取得举世公认的成效。同时,我国自然灾害防治能力总体较弱,防灾减灾救灾体制机制有待完善,还存在灾害信息共享和防灾减灾救灾资源统筹不足、重救灾轻减灾思想比较普遍、防灾减灾宣传教育不够普及等问题。只有建立高效科学的自然灾害防治体系,(下转3版)

让人民在改革发展中更有获得感

——当前中国改革发展述评之三

新华社记者 齐中熙 王敏

改革发展,民生是落脚点。当前,我国经济正处于转型升级的关键时期,外部环境也发生了明显变化。民生改善随着改革发展同步推进,但也难免有人在生活中感到一些压力。该如何看待民生的获得与变化?新起点上,如何回应民生新期待?

面对复杂局面,如何回应民生关切?

刚刚过去的“十一”黄金周,国内游客超过7亿人次,出境旅游约700万人次,双双刷新了纪录。

生活从温饱到越来越富足,旅游是消费升级的重要表现。从2013年开始,我国已连续5年保持世界第一大出境旅游客源国地位。

然而,面临经济增速趋缓和国

内外复杂形势,有人担心,民生投入会不会减少,民生改善会不会止步?

“民心是最大的政治”。事实上,今年以来,在以人民为中心的发展思想指引下,民生改善快步向前,人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实。

投入只增不减——

今年以来,各级财政部门在严控一般性支出基础上,集中力量支持脱贫攻坚、教育、社保、医疗等重点领域。上半年,全国专项扶贫支出同比增长39.7%;教育支出同比增长6.9%;医疗卫生支出同比增长9.8%。

底线筑牢筑实——

国庆前夕,盐池县正式退出贫困县序列,成为宁夏西海固地区9

个贫困县中首个脱贫“摘帽”的县区。

党的十八大以来,党中央把贫困人口脱贫作为全面建成小康社会的底线任务和标志性指标,全面打响脱贫攻坚战。经过几年努力,贫困人口减少6853万,贫困县摘帽100多个,贫困地区群众生产生活条件明显改善。

保障更加完善——

就业、医疗、养老、社保……样样涉及百姓根本利益,党中央都放在突出位置。

最近中共中央政治局会议提出的“六个稳”要求中,稳就业居于首位,一系列拓展就业空间、加强就业保障的政策措施相继出台;

7月1日起,企业职工基本养老保险建立中央调剂基金,重点缓

解少数困难省份的基金收支压力,确保基本养老金按时足额发放;

继免除多项基本养老保险基金投资业务税收之后,财政部、税务总局明确对全国社会保障基金对外投资免除增值税等多项税收……

红利不断释放——

上半年,全国居民人均可支配收入同比实际增长6.6%,基本与经济增长同速。同时,各种减税降费改革也为百姓“卸下担子”。

5月1日起,包括抗癌药在内的28种药品的进口关税降为零,已有多种抗癌药进入医保目录。

10月1日起,个人所得税起征点统一提高到5000元/月,将给中低收入者带来更多减税红利,月收入在2万元以下的纳税人税负可降低约49%。(下转3版)

任何对中国的恶意诋毁都是徒劳

□新华社评论员

美国领导人日前在华盛顿智库发表演讲,对中国内外政策进行无端指责。美方言论歪曲事实,肆意诋毁中国,充斥着冷战思维和“唯我独尊”式傲慢与偏见,让中美关系蒙上新的阴影。

总体来看,美方的奇怪怪论不外乎涉及四个方面:一是歪曲中国发展和中国道路;二是无端指责中国对外政策,企图误导世人;三是倒打一耙,把中美关系跌入低潮的责任推给中方;四是捕风捉影,指责中国干涉美国内政和选举。

自中美建交以来,美方领导人如此“系统性抹黑”中国十分罕见,其势汹汹,大有兴师问罪之意。但细究之下不难发现,这种抹黑中国的论调纯属捕风捉影、混淆是非、无中生有,既经不起推敲,更经不起事实检验。

中国作为世界上人口最多的国家,从积贫积弱到富起来强起来,靠的是中国人民的辛勤劳动,

得益于中国与世界各国的互利合作,绝不可能依赖于任何一个国家的“施舍和恩赐”。正如《纽约时报》刊文指出,所谓美国“重建了中国”的说法不可信、不公平。从对外政策来说,中国始终不渝走和平发展道路,推动构建人类命运共同体,得到各方广泛认可。再怎么挖空心思歪曲抹黑,也改变不了中国得道多助这一现实。中美关系陷入低潮,是美国打响了贸易摩擦的第一枪,美方才是“始作俑者”。而今,美方领导人的言论大有全方位对华发难之意,两国间之识之士和国际舆论对美方的这种举动都深表忧虑。

所谓中国干预美国内政和选举更是子虚乌有。众所周知,中国历来坚持不干涉内政原则,这是中国的外交传统。美方的无端指责连西方主流媒体也难以说服。美国《外交政策》杂志、《华尔街日报》、美国有线电视新闻网、路透社、英国《卫报》等均指出,美方指控没有证据。(下转3版)

改革开放新征程 民企发展新机遇

2018全国民营企业合作大会在营口开幕

马正其范继英钟攸平秦喆赵长富余功斌史凤友共同为大会揭幕

范继英钟攸平赵长富致辞 吴绍维等出席

本报讯 记者张立明 陈涣源 张巍 梁然报道 10月11日上午,以“改革开放新征程,民企发展新机遇”为主题的2018全国民营企业合作大会在营口隆重开幕。

2018全国民营企业合作大会经国家工商行政管理总局和辽宁省人民政府批准,由中国个体劳动者协会、辽宁省工商行政管理局、营口市人民政府共同主办,省个体私营企业协会、市工商局共同承办。来自全国各地400余家民营企业代表,700余人云集营口,感受老工业基地振兴发展的脉搏与脚步,共谋发展大计。

中国个体劳动者协会会长钟攸平,辽宁省委常委、统战部部长范继英,营口市委书记、市人大常委会主任赵长富在会上致辞,省政府副秘书长秦喆宣读省政府贺信。大会由中个协秘书长刘焯主持。

国家市场监督管理总局副局长马正其及范继英、钟攸平、秦喆、赵长富、余功斌、史凤友共同为2018全国民营企业合作大会揭幕。钟攸平在致辞中表示,全国民



本报记者 宁静 摄

营企业合作大会是凝聚全国个体私营企业力量、致力于提升服务能力水平的全国性品牌服务活动,自2015年起已经连续成功举办三届。国庆节前,习近平总书记

到东北三省考察,进一步指明了东北振兴的方向,也给广大民营企业带来新的发展机遇。钟攸平希望与会的企业家充分利用大会平台和营口优越的营商环境,为全国民营

企业投资、政府引资、企业间合作,搭建宣传展示和对接交流平台,实现合作共赢,促进民营企业健康发展和东北振兴。

(下转2版)

余功斌会见签约企业家代表并座谈

本报讯 记者迟春宇 张闻怡报道 昨天下午,市长余功斌会见了在2018全国民营企业合作大会上与我市签约的企业家代表,并进行座谈。

此次签约的项目包括300万吨玉米特强粉项目、冰雪之狐别墅帐篷生产基地项目、JCOE直缝焊管项目等。

会见中,余功斌详细了解项目概况和项目开工前准备工作。他说,营口将持续优化营商环境,不断深化改革,扩大开放,为广大民

营企业家提供一个良好的投资环境。同时,希望签约的项目做好前期准备工作,提早开工建设,争取早日投产达效。营口将主动做好各项服务工作,为企业解决实际困难,加速推进项目建设,实现双方互惠互利、共同发展。

签约企业家代表表示,非常看好营口强劲的发展势头和巨大的发展潜力,并对营口营商环境表示称赞。他们希望项目早日建成投产,实现共赢。

副市长翁永财参加会见。

余功斌会见辽商总会执行会长、辽宁奥克集团董事长朱建民

本报讯 记者迟春宇 张闻怡报道 昨天下午,市长余功斌会见辽商总会执行会长、辽宁奥克集团董事长朱建民一行。

余功斌对朱建民一行到来表示欢迎,并向客人简要介绍了营口的发展情况。他说,营口区位优势明显,交通条件便捷,物产资源丰富,生产要素充足,产业基础雄厚,尤其营口拥有良好的化工工业基础,正在打造石油化工基地,发展前景广阔。余功斌希望在2018全国民营企业合作大会期间,企业客人能

在营口多走走多看看,加深对营口投资环境的了解,期待双方在化工能源、高新技术等方面能够加强合作。同时希望大家向外多宣传、推介营口,让更多的民营企业到营口投资兴业。

朱建民说,通过此次大会,对营口的历史、现状和未来发展有了更深入地了解,营口资源丰富、交通便利、营商环境优越,希望此次营口行能给企业带来更多机遇,双方实现共赢。

副市长翁永财会见时在座。

全国民营企业合作大会在营举办高峰论坛

马正其作主旨演讲 赵长富余功斌吴绍维等出席 余功斌作演讲 市政府与全国民营企业现场集体签约超百亿元民企投资项目大单

本报讯 记者张立明 陈涣源 张巍 梁然报道 昨天上午,2018全国民营企业合作大会高峰论坛在我市举办。作为2018全国民营企业合作大会的重要板块之一,高峰论坛以“改革开放新征程,民企发展新机遇”为主题,集聚各类合作

要素,搭建交流合作平台,进一步服务民营经济和东北振兴。国家市场监督管理总局副局长马正其,辽宁省委常委、统战部部长范继英,中国个体劳动者协会会长钟攸平,省政府副秘书长秦喆,市领导赵长富、余功斌、吴绍维等出席

高峰论坛。

高峰论坛上,国家市场监督管理总局副局长马正其作了以“深入推进‘放管服’改革,做新时代深化改革的推动者”为主题的主旨演讲,市长余功斌作了以“抢抓改革,开放新机遇,成就民营经济新发

展”为主题的演讲,中个协秘书长刘焯主持会议。

余功斌在演讲中表示,作为东道主,营口民营经济已经成为经济发展的重要支柱。经历了改革开放40年,营口民营经济发展有基础,有条件,有环境。(下转2版)

营口特色产业亮相全国民营企业合作大会

赵长富余功斌陪同与会领导与客商参观展览

本报讯 记者张立明 陈涣源 张巍 梁然报道 昨天上午,2018全国民营企业合作大会开幕前,“开放融汇新力量、百年港城再起航”主题展在会场外举行,来自全国的400余家民营企业代表参观了营口的特色产业及营口改革开放40年

的发展成果。市委书记、市人大常委会主任赵长富、市长余功斌陪同与会领导与客商参观展览。

展会现场重点展示了营口的汽保、乐器等特色产品的产品、技术和品牌,汇聚了营口忠旺铝业、营口卷烟厂、辽宁东盛集

团、百威(营口)啤酒有限公司、辽宁中镁集团等龙头企业,集中展示了营口市改革开放40年的发展成果。

现场还设有营口特色、品牌的农产品区域及营口非物质文化遗产区域,包括营口陈氏面塑工艺、盖州

皮影戏、木浮雕工艺等,为全国民营企业奉上一场文化大餐,展览吸引了不少客商驻足参观。通过展示活动,让全国各地与会企业更好地了解营口、投资营口,切身感受到营口的城市魅力,体验营口民营经济的发展活力。



优化营商环境 遇到办事难,举报有人管! 营口市8890政务便民服务平台:8890000(12345)